
Weg, der dorthin führt. Laßt uns alle Anstrengungen vereinen, um die 
ökonomische Leistungsfähigkeit und damit die politische Anziehungskraft 
unseres sozialistischen Staates — allen feindlichen Störversuchen zum 
Trotz — weiter zu mehren, damit er seiner geschichtlichen Verantwortung 
bei der Gewährleistung des Friedens und der europäischen Sicherheit ge
recht werden kann. Wir haben dabei die Unterstützung unserer treuen und 
zuverlässigen Freunde.

Unverbrüchlich sind wir mit der KPdSU und den Völkern der Sowjet
union verbunden, die im Zeichen wachsender Erfolge beim Aufbau des 
Kommunismus dem historischen Jubiläum des 50. Jahrestages der Großen 
Sozialistischen Oktoberrevolution entgegengehen. (Starker Beifall.) Immer 
fruchtbarer gestalten sich auch die brüderlichen Beziehungen zu anderen 
sozialistischen Staaten, die wie wir für die Sicherung des Friedens und den 
Sieg des Sozialismus kämpfen.

Es lebe unsere kampferprobte Sozialistische Einheitspartei Deutschlands, 
ihr Zentralkomitee und sein Erster Sekretär, Genosse Walter Ulbricht! 
(Lang anhaltender rhythmischer Beifall.)

Unter dem Banner des Marxismus-Leninismus vorwärts, Genossen, zur 
Vollendung des Sozialismus in der Deutschen Demokratischen Republik! 
(Die Delegierten erheben sich von den Plätzen und spenden stürmischen 
Beifall.)

Vorsitzender Erich Mückenberger: Wir treten nunmehr in eine Pause 
bis 12.30 Uhr ein.

(Pause.)

Vorsitzender Günter Mittag: Genossinnen und Genossen! Das Wort zur 
Begrüßungsansprache an den VII. Parteitag hat der Erste Sekretär der 
Polnischen Vereinigten Arbeiterpartei, Genosse Wladyslaw Gomulka. (Die 
Delegierten des Parteitages erheben sich von den Plätzen und begrüßen 
den Genossen Gomulka mit herzlichem Beifall und mit Hochrufen.)

Wladyslaw Gomulka, Erster Sekretär des Zentralkomitees der Polni
schen Vereinigten Arbeiterpartei: Werte Genossen Delegierte! Im Namen 
des Zentralkomitees der Polnischen Vereinigten Arbeiterpartei, im Namen 
unserer ganzen Partei und der polnischen Werktätigen entbiete ich Ihrem 
VII. Parteitag und durch Sie allen Mitgliedern der Sozialistischen Einheits-
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